

大刀螳螂

放学时我饿了，妈妈带我去加餐，在栏杆上，我发现了一只大刀螳螂。它用前足把自己挂在栏杆上，好像在荡秋千，一副悠然自得的样子。妈妈悄悄地走了过去，捏住了它细长的腰部。就这样，我有了一只新宠。

这只大刀螳螂身体很长，我拿直尺一量，足足有20厘米！天呐，它比妈妈的手掌都要长，岂不是大刀螳螂里的老祖宗了？它穿了一套嫩绿的衣服，就像穿着军装一样。它的头是倒三角形的，眼睛长在最上边的两个角那里。

螳螂很会伪装自己。白天的时候，它的眼睛是嫩绿的，跟身体融合在一起。到了晚上，它的眼睛就变成了黑色。这真是一大发现。它的嘴在三角形的最下边，仔细一看，居然有三张嘴。最下边的用于撕咬，中间的用于咀嚼，最上边的像触角一样的用于品尝。最值得一提的是它的前足，就像两把锋利的刀子一样，抓猎物仅用了0.1秒，真是势如闪电啊！

有一次，我把蝉和大刀螳螂放在了一起。蝉刚进去，大刀螳螂全身都紧绷了起来，进入了战斗状态。只见它的前足飞快地伸向了那只蝉，紧紧地扣住蝉的脖子，之后开始撕咬，左一口右一口，吃得很香。我又有了一个大胆的想法，要是把两只螳螂放在一起会怎样呢？如果是一雄一雌就更好啦，还可以产卵，这样我就有小螳螂了。于是，我真这么做了，没想到啊，它们真的在一起了。后来发生的事情让我大吃一惊。雌性螳螂飞快地把雄性螳螂抓住了，放到了嘴边，开始品尝了起来。我看到这一幕，惊讶得都说不出话了。妈妈告诉我，雌性螳螂产卵需要足够的营养，所以才会把雄性螳螂吃掉。雄性螳螂为了自己的家族，奉献了自己的一生，真的好伟大。

我非常喜欢我的大刀螳螂。它不仅是我的宠物，还是我形影不离的玩伴，我希望它可以一直陪着我。

南通高等师范学校附属小学三(4)班 纪茗馨
指导老师 朱云菊

白衣天使梦

每个人的心中都怀揣着一个五彩斑斓的梦。它宛如一颗启明星，在成长的道路上闪闪发光，指引着我们前行的方向。要是你问我，长大以后想要从事什么职业，我定会骄傲地大声宣告：我想成为一名医术精湛、心怀大爱的医生！

为了让这颗种子茁壮成长，绽放出绚丽之花，我踏上了努力奋进的征程。在学习上，我如同一只勤劳的小蜜蜂，每日穿梭于知识的花丛中。课堂上，老师讲解的每一个知识点，无论是数学公式，还是语文课文，我都全神贯注地聆听。因为我深知这些知识都是通往医学殿堂的基石。课后，我也丝毫不松懈，认真完成作业后，便迫不及待地翻开那些医学科普书籍。从人体奇妙的生理构造，到各种疾病的发病症状与防治方法，我如饥似渴地汲取着这些知识养分，仿佛在与一位位医学大师对话。

日常生活中，我时刻留意积累医学常识。每次和家人一起看电视，遇到健康养生节目，我都会目不转睛地盯着屏幕，把那些实用的小窍门默默记在心里；逛超市时，看到药品货架，我也会停下脚步，仔细研究药品的功效与适用病证。

我深信，“功夫不负有心人”这句古老的谚语蕴含着无尽的真理。只要我怀揣梦想、脚踏实地，一步一个脚印地向前迈进，就一定能够冲破重重困难，早日成为一名合格且出色的医生，用双手为患者撑起一片希望的蓝天，让生命之花绽放得更加绚烂！

南通高等师范学校附属小学二(2)班 姜若依
指导老师 汤婷婷

镜子里的皱纹

成长就像一个五彩缤纷的果园，摘下果子，有愉悦、有悲伤、有愤怒，也有幸福。而我的妈妈摘下来的是我的幸福。

六岁那年一个冬天的夜晚。姐姐正值青春期，

有点叛逆。妈妈无可忍受，把姐姐骂了一顿，并把姐姐的手机收走。房间外妈妈与姐姐争吵的声音越来越小，渐渐地便没了声音。接着，妈妈进入房间，小心翼翼地推开门，轻手轻脚地进来，生怕把我吵醒，实际上，那时我只是闭着眼睛装睡。妈妈坐到床边，我听到啜泣声，发现妈妈竟像小孩子一样哭了起来。

我从来没有见过妈妈哭，听着她哭泣的声音，我又惊讶又想安慰妈妈。妈妈落泪是因为她担心我们。我想到，妈妈为了给我买喜欢的东西不惜常常加班到很晚；我想到妈妈为了做我爱吃的食，不小心切到了手指；我想到，妈妈为了我不惜付出一切，我就鼻头一酸。我特别想安慰妈妈，便假装翻身顺势抱住妈妈。我感觉到妈妈的身子一僵，她大概是愣住了。接着，她转过身子，好像抬了抬胳膊，是在擦眼泪吗？我猜，她应该感受到了我的安慰，因为妈妈开始仔细地、轻柔地抚摸着我的头发。慢慢地，我真的进入了梦乡。

第二天早上，妈妈帮我扎头发时，我通过镜子第一次注意到了她眼角淡淡的皱纹。我那时候年纪小，天真地以为是镜子上面的污渍，踮着脚擦了一下，可是没有擦干净，还是有淡淡的皱纹。我转过身来看妈妈的眼角，印象中妈妈光滑的眼角边真的爬上了几根皱纹。

成长这片果园，有时摘下来的是自己不喜欢的果实，这或许代表人生不是每时每刻都如意的。

南通高等师范学校附属小学五(3)班 胡艺凡
指导老师 葛颖

兵马俑

寒假里，妈妈带我去参观兵马俑。兵马俑在陕西西安临潼区骊山脚下，被誉为“世界八大奇迹”。

兵马俑一共有三个坑，一号坑的规模最为庞大。他们个个穿着战袍，披着铠甲，手持兵器，一行行、一列列、直挺挺地站立着，像随时要冲向战场去战斗。兵马俑是陶土烧制而成的，一开始的时候是彩色的，因为接触空气颜色快速褪去，所以我们看不见他们身上的色彩。

二号坑还没有开挖，我们直接来到了三号坑。三号坑结构复杂，是秦军的指挥部，我仿佛看到他们正在进行战略部署，奇怪的是这里的兵马俑有的没有头，听导游说可能是被人盗走了。

兵马俑种类繁多，各有各的特点。将军俑目光炯炯，非常镇定。袖手俑面带微笑，胡子微微翘起，两只手捧在胸前，像在倾听秦始皇的吩咐。跪射俑身穿铠甲，右膝跪地，手持弓弩，看向远方，像在瞄准敌人。骑兵俑头戴小帽，脚蹬短筒皮靴，一手牵马，一手持弩。

看完兵马俑，我站在秦始皇的雕像下面，仿佛看到他指挥着千军万马，一统天下的场面。兵马俑真是举世闻名的天下奇观。

南通高等师范学校附属小学三(5)班 严梓哲
指导老师 黄璐

国宝大熊猫

“像熊比熊小，像猫比猫大，竹笋是食粮，密林中安家。”你知道我说的是什么动物吗？没错，它就是调皮可爱的大熊猫。

大熊猫是猫吗？我通过搜集资料发现，虽然它的名字里有猫，但它其实是熊科动物的一员呢！别看它平时憨态可掬，可它却像熊一样凶猛，连狮子老虎都不怕。它还有棕熊那样的利爪和惊人的咬合力，所以大熊猫可不是温顺的萌兽，它可是个隐藏的猛兽。

那你知道大熊猫一天睡多长时间吗？经过一番搜索，我发现大熊猫一天要睡14个小时呢！有趣的是，大熊猫的睡姿千姿百态。有的在粗壮的树干上趴着睡，好像在享受绿荫下的清凉；有的在茂密的草丛中躺着睡，好像在和大地妈妈亲密接触；有的躲藏在角落团成一团睡，好像一个绒球……它还有令人羡慕的秒睡技能：上一秒还在悠闲地觅食，下一秒仿佛就四肢瘫软，趴在地上了，最后还不忘打起震天响的呼噜，真是可爱极了！

大熊猫的样子憨态可掬，惹人怜爱。让我们一起行动起来，保护这些珍稀又可爱的大熊猫，让它

们和我们一起快乐地生活在美丽的地球村吧！

南通高等师范学校附属小学四(6)班 何洋
指导老师 卢峰

抢椅子大战

“加油！加油！”教室里爆发出一阵震耳欲聋的呐喊声。我们正在如火如荼地进行一场紧张刺激的抢椅子游戏。

老师将椅子围成一个规整的圆圈，我们则像一群严阵以待的小战士，紧紧围绕着这个圈站定。音乐骤然响起，我们开始绕着椅子缓缓踱步。每一个人都屏气敛息，眼睛像探照灯一般死死地锁定着面前的椅子，仿佛稍一疏忽，那宝座就会被他人捷足先登。

音乐声戛然而止，同学们如同离弦之箭，朝着离自己最近的椅子疯狂冲去。只见一个同学身形敏捷，脚下生风，以迅雷不及掩耳之势一屁股稳稳地坐到了椅子上，脸上瞬间绽放出胜利的灿烂笑容；有的同学则慢了半拍，只能满脸遗憾地站在一旁，无奈地接受被淘汰的命运。就这样，没抢到椅子的同学陆续退场，游戏继续紧张地进行，椅子也一把又一把地减少。

音乐再度奏响，我的心跳急剧加速，眼睛瞪得如同铜铃，一刻也不敢从仅存的那几把椅子上移开。此刻，场上的气氛愈发紧张，所有人都绷紧了神经。当最后只剩下一把椅子时，大家的心都提到了嗓子眼，究竟谁会在这场激烈的角逐中败下阵来呢？

就在这时，音乐又一次突兀地停止，同学们如饿狼扑食般朝着那唯一的椅子冲去。其中一个同学反应迅速，动作快如闪电，率先抢到了椅子，稳稳落座；另一个同学则稍逊一筹，脸上写满了失落。

整个抢椅子的过程精彩纷呈，热闹非凡。同学们的欢呼声、加油声和热烈的掌声交织在一起，久久回荡在教室里，为我们的校园时光增添了一抹绚丽而难忘的色彩。

南通高等师范学校附属小学四(7)班 卢燕菲
指导老师 姜虹

我们的爱

妈妈的爱，恰似甜蜜的棒棒糖，丝丝香甜沁人心脾。

当我被阴霾笼罩，满心难过时，她温柔的手掌轻拍我的后背，伴着温暖的故事，将我的坏情绪统统驱赶。

爸爸的爱，仿若巍峨高山，屹立天地间，坚毅且刚强。无论风雨如何肆虐，挫折怎样侵袭，他都是我最坚实的依靠，让我在磨砺中，意志愈发坚定。

爷爷的爱，宛如轻柔的微风，带着岁月的慈爱。他满是疼惜地揉搓我的头发，那轻柔的动作，将我心头的烦恼一一吹散。

奶奶的爱，仿佛和我玩着捉迷藏，悄悄隐匿在满桌的饭菜里。红烧肉散发的诱人香气，瞬间勾起我的馋虫，满是家的味道。

弟弟的爱，如同澄澈的泉水，纯净又透亮。在他天真无邪的眼眸中闪烁，让我真切感受那份纯真的美好。

而我的爱，好似灿烂的阳光，热烈又温暖。毫无保留地洒向家中的每寸空间，照亮我们的家，让爱永远流淌。

南通高等师范学校附属小学四(7)班 沈木希
指导老师 姜虹